

НОВОЕ ОСМЫСЛЕНИЕ

ДЛЯ УЧАСТИЯ В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПОСЕТИЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СВЯТОГО ПРЕСТОЛА



Выступление С.А. Гончарова



о. Бернард Ардура (третий слева) и участники конференции



фото А. Корольчука

15 мая в Гербовом зале Герценовского университета состоялась международная конференция «СССР и Ватикан в международном контексте (в годы понтификата Пия XI)».

Санкт-Петербург часто называют Северной Венецией. Итальянская архитектура придала городу на Неве то очарование, ту печать духа, что являет собой органичный синтез Европы и России.

Действительно, Россию и Италию уже несколько веков связывают особые взаимоотношения, тёплый итальянский воздух проник в русскую философскую мысль и культуру. О взаимоотношениях государств в самом начале двадцатого века известно достаточно много. Гораздо меньше информации о связи церквей

двух стран, в частности, из-за событий 1917 года. Вопросы данного исторического периода и предстояло обсудить специалистам-историкам из Москвы и Санкт-Петербурга с делегатами из Ватикана.

Мероприятие было организовано Институтом всеобщей истории Российской академии наук совместно с Папским комитетом исторических наук (Ватикан) и Герценовским университетом.

Первое заседание конференции провели директор Института всеобщей истории РАН, академик А.О. Чубарьян и президент Папского комитета историчес-

ких наук О. Бернард Ардура. По поручению ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина, участников и гостей приветствовал первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров.

Сергей Александрович отметил: Россию и Ватикан уже несколько веков связывают особые взаимоотношения, и в этом смысле конференция несёт в себе глубокий культурно-философский смысл и богатый исторический багаж.

— Я благодарен Герценовскому университету за гостеприимство и хочу пожелать участникам

полезной и приятной работы. Надеюсь, наш сегодняшний диалог будет иметь вечное продолжение, как вечны города Рим и Санкт-Петербург, — подчеркнул президент Папского комитета исторических наук О. Бернард Ардура. Он также представил своё видение отношений России и Ватикана в начале прошлого века. По его мнению, именно в тот период открылась новая эпоха свободы и присутствия для католической церкви.

Академик А.О. Чубарьян выразил благодарность старейшему педагогическому вузу за творческие взаимоотношения, давно связывающие РГПУ им. А.И. Герцена и Институт всеобщей истории РАН.

— Мы продолжаем путь активного научного сотрудничества, чтобы вместе исследовать и

понять нашу общую историю, сотканную из света и теней, — подчеркнул директор Института всеобщей истории РАН.

Затем докладчиком конференции выступил директор Исторического архива отдела по связям с государствами Государственного секретариата Ватикана Йохан Икс. Доклад дал общие представления о заданной теме и позволил сделать вывод о типах взаимоотношений России и Ватикана в затронутый период. Господин Йохан Икс также рассказал о первых попытках со стороны Святого Престола наладить дипломатические взаимоотношения с СССР с 1922 года.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»